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Dipartimento federale delle finanze DFF 

Amministrazione federale delle contribuzioni AFC 
Divisione principale dell'imposta sul valore aggiunto 
 

Procedura di rimborso secondo l’articolo 107 capoverso 1 lettera b 
LIVA e gli articoli 151–156 OIVA 

Elenco dei Paesi (in ordine alfabetico)  
Per i seguenti paesi la reciprocità è considerata garantita: 

Paese Restrizioni e osservazioni Base Rimborso 
possibile? 

OIVA 

Arabia Saudita Fino alla richiesta di rimborso 
dell’anno 2018: differente sistema 
fiscale. 

Convenzione sì 152/c 

Richieste di rimborso dall’anno 2019 
al 2023. 

Nessuna no  

A partire dalle richieste di rimborso 
dell’anno 2024 (fatture dal 2023) 

Convenzione sì 152/c 

Australia  Convenzione sì 152/a 

Austria A partire dalle richieste di rimborso 
dell’anno 2022 (fatture dal 2021): 
nessun rimborso dell’IVA sui 
carburanti 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Bahrain Non conosce un’imposta 
paragonabile all’IVA svizzera. 

Convenzione sì 152/b 

Belgio  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Interesse rimuneratorio. Reciprocità sì 156 

Bermuda Isole Sistema fiscale diverso. Convenzione sì 152/b 

Bulgaria  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Canada Rimborso dell’IVA unicamente per: 

• spese inerenti a fiere (spese 
sostenute dagli espositori) 

• spese di partecipazione a 
conferenze, seminari ecc., 
internazionali e non pubbliche 
(spese sostenute dai 
partecipanti) 

• prestazioni di alloggio (al 
massimo 30 giorni) 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Cipro  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 
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Paese Restrizioni e osservazioni Base Rimborso 
possibile? 

OIVA 

Croazia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Danimarca Recupero dell’IVA sul vitto e 
bevande solo il 25%.   

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Emirati Arabi 
Uniti 

Richieste di rimborso dell’anno 2017 
e 2018 (fatture dal 01.01.2016 al 
31.12.2017). 

Sistema fiscale 
diverso. 

sì 152/b 

 A partire dalle richieste di rimborso 
dell’anno 2019 (fatture dal 
01.01.2018). 

Convenzione sì 152/a 

Estonia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Finlandia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Francia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Germania Nessun rimborso dell’IVA sui 
carburanti e sulle spese di viaggio 
forfetarie. 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Interesse rimuneratorio. Reciprocità sì 156 

Giappone  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Gran Bretagna Restrizioni: 

nessuna reciprocità per Jersey, 
Guernsey e le altre Isole del Canale 
(Herm, Sark, Alderney), dato il loro 
statuto autonomo. 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Grecia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Hong Kong Non conosce un’imposta 
paragonabile all’IVA svizzera. 

Convenzione sì 152/b 

Irlanda  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Islanda A partire dalle richieste di rimborso 
dell’anno 2021 (fatture dal 
01.01.2020). 

Convenzione sì 152/a 

Israele Aliquota dello 0% per diverse 
prestazioni. 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Italia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Interesse rimuneratorio. Reciprocità sì 156 
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Paese Restrizioni e osservazioni Base Rimborso 
possibile? 

OIVA 

Lettonia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Lituania  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Lussemburgo  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Macedonia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Malta A partire dalle richieste di rimborso 
dell’anno 2016 (fatture dal 
01.01.2015). 

Convenzione sì 152/a 

Principato di 
Monaco 

 Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Norvegia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Paesi Bassi  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Polonia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Portogallo  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Repubblica 
Ceca 

Nuovo a partire dall‘anno di 
rimborso 2014: 

Nessun rimborso dell’IVA su: 

• spese di viaggio, vitto e 
alloggio 

• spese telefoniche 

• taxi 

• carburante 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Repubblica di 
Serbia 

A partire dalle richieste di rimborso 
dell’anno 2016 (fatture dal 
01.01.2015). 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Romania  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Slovacchia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Slovenia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Spagna  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Interesse rimuneratorio. Reciprocità sì 156 
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Paese Restrizioni e osservazioni Base Rimborso 
possibile? 

OIVA 

Stati Uniti 
d’America 

Sistema fiscale diverso. Convenzione sì 152/c 

Svezia  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Taiwan  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Turchia Rimborso dell’IVA unicamente per:  

• prestazioni nel settore dei 
trasporti (prestazioni di 
trasporto) incl. spese per 
carburante, pezzi di ricambio, 
costi di riparazioni e 
manutenzioni 

• prestazioni relative alla 
partecipazione a fiere ed 
esposizioni (spese sostenute 
dagli espositori) incl. spese di 
vitto e alloggio 

Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Ungheria  Dichiarazione di 
reciprocità 

sì 152/a 

Se lo stato in cui il richiedente è domiciliato non è incluso in questo elenco, ha la possibilità di provare 
all'AFC che sono soddisfatte le disposizioni per la concessione della reciprocità ai sensi dell'articolo 152 
cpv. 1 dell’OIVA. 

Le condizioni per questa verifica, sono disponibili alla pagina internet dell’AFC:  
www.estv.admin.ch ➜ Imposta sul valore aggiunto ➜ VAT-Refund - Tax free ➜ VAT-Refund ➜ 
Reciprocità 
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